

## 游龙门石窟

早就听说龙门石窟是世界文化遗产、中国三大石窟之一,我一直心驰神往。前不久,我终于有机会身临其境感受她的魅力了。

早上七点多我们就到了龙门,没想到那儿已是人山人海。站在门口广场上远远望去,东面的龙门山和西边的香山巍峨挺立,伊水从中流过,两山对峙如同门阙,据说龙门就是因此而得名。

进入景区拾级而上,映入眼帘的是宾阳三洞。“好高呀!”每尊佛像足有七八米高,我惊叹不已。这时导游说:“这不是最高的佛像。”“什么?不是最高的?”我心想:那最高的有多高?是什么佛?一连串的问题更激起了我对龙门石窟的无限遐想。

继续向前,一尊尊雕刻精细的大佛依次出现在眼前,或端坐,或站

立;有的慈眉善目,有的怒目圆睁;大的十几米高,小的只有大约2厘米高。上千座雕像竟然没有一个重复的,个个巧夺天工,令人赞叹。

“看!前面就是龙门最大的佛像——卢舍那大佛!”导游的话音刚落,人群一阵骚动,大家的激情再次高涨起来。我不由得跳了起来,啊!最高的佛就是卢舍那大佛!我终于看到了,她位于摩崖佛龛的后壁正中,有五六层楼那么高,面容丰满秀雅,眉若新月,双目宁静含蓄,姿态庄严肃穆,而又丰厚慈祥,据说是武则天化身。两旁侍立迦叶、阿难二弟子、二菩萨、二供养人。佛龛南北两壁各雕一天王、力士。二弟子严谨持重,睿敏虔诚。菩萨头戴宝冠,身佩璎珞宝珠,端庄矜持。北壁天王身穿甲冑,脚踏夜叉,左手叉腰,右手托塔,威武雄壮,气势不凡。力士蹙眉怒目,



绘图 仁伟

面向前方,气势逼人。群像雕刻精湛,气势雄伟。想到这些雕像是千百年前的人们们的杰作,我不禁为古代人民的勤劳和智慧所折服。

参观完之后,我还沉浸在无尽

的遐想之中。这里的雕像好像都有脉搏和呼吸,挂着千年不枯的微笑与人类对话,诉说着千年的历史云烟……

景华实验小学五(7)班 姜雅琳

## 一起来 玩 孔明锁

由孔明锁能想到什么?孔明?正方体?魔方?益智玩具?嗯,都对。但都不关键。

孔明锁,在我们的印象中成了枯燥、无聊、老土的代名词。这些词,不仅用来形容孔明锁,更代表了一些传统的老玩具。

现代人的生活,被各种电子产品所包围:MP3、MP4、PSP、电脑、电视、手机。大多数人都沉浸在这些电子产品中,他们会产生电磁辐射,会对人体产生较大的危害。

现在,全球都在倡导低碳生活。这些电子产品则恰恰与之相反,制造使用它们会产生大量二氧化碳,对环境会产生巨大危害。而且一旦停电,它们则犹如一堆废品。

以孔明锁为代表的传统游戏、玩具,则有百利而无一害。孔明锁、华容道可以开发人的大脑,增强人的立体感、空间感。跳房子、踢毽子、扔沙包则可以锻炼人的平衡,增强人的体魄。这些游戏都不会对环境造成什么危害,更不会受停电的影响。

“放下电器,坐下玩锁。”让我们一起来玩孔明锁吧!

善哉,善哉,阿弥陀“锁”!

市55中六(3)班 刘心阳



## 我爱你,老师妈妈

她那明亮的眼睛充满智慧和慈爱。

去年我转到唐宫路小学时,对周围的一切都很陌生,张老师一开始就让我感到亲切,她把每一个学生都看成自己的孩子,亲切地叫我们“孩子们”。

课堂上,张老师总是用慈爱的目光看着我,让我从顽皮变得老实、从马虎变认真。当我有一点进步时,老师就会表扬我、鼓励我。要是我们卫生搞得不好,她就会买水给我们喝。张老师讲课十分生动有趣,当我们有难题的时候,她总是带着微笑,一遍又一遍,不厌其烦地给我们讲,直到我们学会为止。

张老师不仅关心我的学习,还对我的日常生活给予无微不至的关怀。有一次,我上体育课时,不小心摔倒在地上,腿擦破了皮。张老师见了赶忙去把我扶了起来,安慰我说:“疼不疼?”然后把我轻轻搂在怀里,抚摸着我的头,我仿佛回到妈妈的怀里,享受着甜蜜的母爱,顿时泪水充满眼眶。

张老师是老师,也像妈妈一样关心我的学习和成长。我以学生和孩子的双重身份由衷地说:“我爱你,妈妈老师!”

唐宫西路小学五(3)班 薛豫琛 指导教师 张巧娟



我最喜欢的老师是班主任张巧娟老师,她留着齐耳短发,高高的个子显得特别精神,尤其是

## 乌鸦和孔雀

张网,最后被猎人抓走了。

乌鸦连忙找麻雀帮忙去救孔雀。它们来到猎人的房子后面,听见了孔雀的叫声。它们发现孔雀被关在一个铁笼子里,铁笼上着锁,看来只有拿到钥匙才能救出孔雀。麻雀飞进猎人的房间引开猎人,乌鸦趁猎人不注意,赶忙去拿钥匙。乌鸦拿到钥匙后打开锁救出了孔雀,它们又回到森林里。

孔雀十分感动,硬要把选美大赛的第一名让给乌鸦。乌鸦受到大家的尊重,再也不被欺负了。

这个故事告诉我们,善良才

是真正的美丽。

市直二小五(1)班 刘知萌 指导教师 赵雪桃



## 唉!偷菜,偷菜!

“嗨,今天你偷菜了吗?”每天同学见面,这样的“问候语”比比皆是。如今,偷菜人人都玩,有的人每天一回家,就火速打开电脑,第一句话就大叫:“谁偷我的菜了?”然后便开始偷别人的菜。

其实,那么多人喜欢玩偷菜,其中必定有乐趣所在。如种菜,自己精心打理菜园,成熟后,成就感油然而生。还可以在朋友的菜园里放草、放虫或留言,加强交流,增进感情。看见别人偷自己的菜,还会报复性地偷他的菜。看着自己一点点地升级,经验一点点上升,当自己超过别人,那别提多高兴了!在同学们讨论偷菜时,自己就自豪地



说:“哈哈,我都××级了。”

不过,偷菜也给许多人带来了烦恼。有些人为了偷菜,半夜三更

披着衣服,蹑手蹑脚地跑到电脑前,把熟睡中的好友的菜偷个精光。还有些人更夸张,为了防止被别人偷,整夜整夜地盯着自己的菜。更令人可气的是,有些人偷菜入了迷,在现实中还真去偷别人的菜,难道他们不知道偷并不光彩吗?同学中的一对好朋友,因一个小小的游戏而绝交,太不值得了!

前不久,偷菜被称为“十大最糟糕发明”。的确,人们一天到晚心里都是偷!偷!偷!这对人们的身心并不好。唉,偷菜,偷菜!我们只能对那些偷菜的人摇摇头说无奈了。

市直三小六年级 孙莹召